
 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

 

 

OGGETTO: sulla urgenza di fornire un sostegno alle imprese danneggiate dalla chiusura della 

strada SP22 per Clauzetto. 

 

Il sottoscritto Consigliere Regionale, 

PREMESSO che lo scorso 5/11/2023 si è verificato un imponente fenomeno franoso nel territorio di 

Clauzetto interessando la ex SP22 provocando la chiusura della strada, principale arteria di 

collegamento tra il Comune e la pianura; 

PRESO ATTO che, pur nella tempestività degli interventi d’urgenza effettuati dalla P.C. regionale e dai 

vari Enti coinvolti, la situazione generale dell’attuale viabilità risulta compromessa (da poco la strada è 

provvisoriamente riaperta h.6-20, ma recentemente si sono registrati ulteriori movimenti del terreno) e 

risolvibile definitivamente solo attraverso la progettazione e realizzazione di un nuovo tracciato; 

RILEVATO che la viabilità alternativa di accesso al centro cittadino (principalmente da Vito d’Asio) 

risulta disagevole, determinando di fatto un grave danno per la popolazione residente e per le attività 

economiche e servizi presenti nel territorio, per i quali la chiusura della strada sta determinando una 

drastica riduzione dei flussi turistici legati principalmente alla presenza delle Grotte di Pradis;  

RILEVATO che la sopravvivenza di tali piccole attività e servizi risulta di fondamentale importanza non 

solo per gli imprenditori, ma anche per tutta la popolazione residente. 

Tutto ciò premesso, 

 

INTERROGA 

 

il Presidente della Regione e l’Assessore competente per chiedere se si abbia contezza di quale sarà il 

danno economico che le imprese locali dovranno affrontare e se l’Amministrazione regionale intende 

attivare meccanismi di ristoro alle attività economiche e al Comune di Clauzetto (gestore grotte di 

Pradis) per i mancati introiti passati e futuri derivanti dalla critica situazione della strada ex SP22. 

 

Trieste, 19 aprile 2024       Andrea Carli 
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